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Ⅰ 調査の概要

 調査対象者    市政モニター １５０人 

    回答者数      １２８人（回収率 ８５．３％） 

    調査実施日    平成２９年６月２９日～平成２９年７月１８日 

    実施方法            調査票による郵送及びインターネット調査 

    調査実施課    市民文化スポーツ局広聴課   ℡５８２－２５２７ 

    調査依頼課    行政委員会事務局選挙課    ℡５８２－３０７１ 

Ⅱ 市政モニターの構成

区分 合計 男性 女性 区分 合計 男性 女性

150 60 90

( 100.0% ) ( 40.0% ) ( 60.0% )

10歳代 5 1 4 門司区 16 3 13

( 3.3% ) ( 0.7% ) ( 2.7% ) ( 10.7% ) ( 2.0% ) ( 8.7% )

20歳代 16 4 12 小倉北区 28 12 16

( 10.7% ) ( 2.7% ) ( 8.0% ) ( 18.7% ) ( 8.0% ) ( 10.7% )

30歳代 26 3 23 小倉南区 33 16 17

( 17.3% ) ( 2.0% ) ( 15.3% ) ( 22.0% ) ( 10.7% ) ( 11.3% )

40歳代 28 10 18 若松区 13 5 8

( 18.7% ) ( 6.7% ) ( 12.0% ) ( 8.7% ) ( 3.3% ) ( 5.3% )

50歳代 23 8 15 八幡東区 11 3 8

( 15.3% ) ( 5.3% ) ( 10.0% ) ( 7.3% ) ( 2.0% ) ( 5.3% )

60歳代 30 20 10 八幡西区 40 18 22

( 20.0% ) ( 13.3% ) ( 6.7% ) ( 26.7% ) ( 12.0% ) ( 14.7% )

70歳以上 22 14 8 戸畑区 9 3 6

( 14.7% ) ( 9.3% ) ( 5.3% ) ( 6.0% ) ( 2.0% ) ( 4.0% )

全体 区　　別

※ 数値の単位未満は四捨五入を原則としましたので、総数と内容の合計は一致しない場合

があります。 
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Ⅲ 調査結果 

問１ あなたは、1月29日に行われた市議会議員選挙について、どれくらい関心がありましたか。 

非常に関心が

あった, 21.9%

多少は関心が

あった, 45.3%

あまり関心が

なかった, 
22.7%

全く関心がな

かった, 9.4%
わからない, 

0.8%

回
答
者
数

非常に関
心があっ
た

多少は関
心があっ
た

あまり関
心がな
かった

全く関心
がなかっ
た

わからな
い

無回答

128人 21.9% 45.3% 22.7% 9.4% 0.8% 0.0%

男性 54人 25.9% 53.7% 13.0% 7.4% 0.0% 0.0%

女性 74人 18.9% 39.2% 29.7% 10.8% 1.4% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 50.0% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0%

３０歳代 18人 5.6% 33.3% 27.8% 33.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 20.8% 25.0% 37.5% 16.7% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 33.3% 42.9% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 28人 17.9% 67.9% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0%

７０歳以上 22人 45.5% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 16.7% 58.3% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 32.0% 40.0% 16.0% 12.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 32人 21.9% 50.0% 21.9% 6.3% 0.0% 0.0%

若松区 11人 27.3% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 22.2% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 15.6% 34.4% 31.3% 15.6% 3.1% 0.0%

戸畑区 7人 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

区
別

年
齢
別

「非常に関心があった」と「多少は関心があった」を合わせた約６７％が、関心があったと回

答している。「あまり関心がなかった」と「全く関心がなかった」は合わせて約３２％であった。
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問２ あなたは、現在の北九州市政に対してどの程度満足していますか。 

回
答
者
数

大いに満
足してい
る

だいたい
満足して
いる

やや不満
である

大いに不
満である

わからな
い

無回答

128人 1.6% 64.8% 24.2% 4.7% 3.9% 0.8%

男性 54人 3.7% 66.7% 25.9% 3.7% 0.0% 0.0%

女性 74人 0.0% 63.5% 23.0% 5.4% 6.8% 1.4%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

３０歳代 18人 0.0% 61.1% 22.2% 0.0% 16.7% 0.0%

４０歳代 24人 0.0% 58.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 4.8% 66.7% 23.8% 0.0% 0.0% 4.8%

６０歳代 28人 3.6% 57.1% 32.1% 7.1% 0.0% 0.0%

７０歳以上 22人 0.0% 77.3% 22.7% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 0.0% 75.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 0.0% 48.0% 44.0% 0.0% 8.0% 0.0%

小倉南区 32人 3.1% 78.1% 12.5% 3.1% 3.1% 0.0%

若松区 11人 0.0% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 0.0% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

八幡西区 32人 3.1% 53.1% 31.3% 9.4% 3.1% 0.0%

戸畑区 7人 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 「大いに満足している」と「だいたい満足している」を合わせた約６６％が市政に満足してい

ると回答している。「やや不満である」と「大いに不満である」を合せると約２９％であった。
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問３ あなたは、今回の市議会議員選挙で投票に行きましたか。 

回
答
者
数

投票に
行った

投票に行
かなかっ
た

わからな
い

無回答

128人 81.3% 18.8% 0.0% 0.0%

男性 54人 88.9% 11.1% 0.0% 0.0%

女性 74人 75.7% 24.3% 0.0% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 57.1% 42.9% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 70.8% 29.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 90.5% 9.5% 0.0% 0.0%

６０歳代 28人 92.9% 7.1% 0.0% 0.0%

７０歳以上 22人 95.5% 4.5% 0.0% 0.0%

門司区 12人 58.3% 41.7% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 88.0% 12.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 32人 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

若松区 11人 90.9% 9.1% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 65.6% 34.4% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

この調査では８１．３％の人が投票に行っていた。 

１０歳代を除き、年代が上がるにつれ、投票参加率（回答者の中で投票に行ったと回答した割

合）が高くなっていることがわかる。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と答えた方のみご回答下さい。＞ 

問４ 市議会議員選挙で投票したのはどういう気持ちからですか。あなたの気持ちに一番近いものを 

お答えください。 

回
答
者
数

当選させ
たい候補
者がいた
から

政治をよ
くするた
めには投
票するこ
とが大事
だから

投票する
のは住民
の義務だ
から

団体、地
元、知り
合い等に
頼まれて

わからな
い

その他 無回答

104人 17.3% 46.2% 26.0% 8.7% 0.0% 1.0% 1.0%

男性 48人 20.8% 45.8% 22.9% 8.3% 0.0% 0.0% 2.1%

女性 56人 14.3% 46.4% 28.6% 8.9% 0.0% 1.8% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 8人 0.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

３０歳代 12人 16.7% 25.0% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 17人 11.8% 64.7% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 19人 10.5% 63.2% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 26人 26.9% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8%

７０歳以上 21人 19.0% 47.6% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7人 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

小倉北区 22人 9.1% 59.1% 22.7% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 28人 14.3% 39.3% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6%

若松区 10人 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 21人 19.0% 38.1% 23.8% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票行動に結びついた気持ちに一番近いものを選んでもらった結果、「政治をよくするためには

投票することが大事だから」が４６．２％、「投票するのは住民の義務だから」が２６．０％、「当

選させたい候補者がいたから」が１７．３％、「地元、知り合い等に頼まれて」が８．７％であっ

た。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と答えた方のみご回答下さい。＞ 

問５ 当日投票をしましたか、それとも期日前投票または不在者投票をしましたか。

回
答
者
数

当日投票
をした

期日前投
票をした

不在者投
票をした

わからな
い

無回答

104人 67.3% 29.8% 1.0% 1.9% 0.0%

男性 48人 66.7% 27.1% 2.1% 4.2% 0.0%

女性 56人 67.9% 32.1% 0.0% 0.0% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 8人 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 12人 66.7% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0%

４０歳代 17人 82.4% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0%

５０歳代 19人 68.4% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0%

６０歳代 26人 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 21人 47.6% 52.4% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 22人 50.0% 40.9% 0.0% 9.1% 0.0%

小倉南区 28人 64.3% 32.1% 3.6% 0.0% 0.0%

若松区 10人 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 21人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

年
齢
別

区
別

 「当日投票をした」人は６７．３％、「期日前投票をした」人は２９．８％、「不在者投票をし

た」人は１．０％であった。 

 年齢別に見ると７０歳以上の５２．４％が期日前投票を利用し、１０歳代を除く他の年齢層で

最も高い。 
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＜問５で「期日前投票をした」と答えた方のみご回答ください＞ 

問６ 投票所入場整理券裏面に印刷されている宣誓書に記入し、投票所に持って行きましたか。 

回
答
者
数

記入して
行った

記入せず
に行った

宣誓書が
印刷され
ているこ
とを知ら
なかった

無回答

31人 54.8% 25.8% 16.1% 3.2%

男性 13人 53.8% 23.1% 15.4% 7.7%

女性 18人 55.6% 27.8% 16.7% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 3人 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

４０歳代 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 5人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 8人 25.0% 62.5% 0.0% 12.5%

７０歳以上 11人 45.5% 18.2% 36.4% 0.0%

門司区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 77.8% 22.2% 0.0% 0.0%

小倉南区 9人 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

若松区 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 2人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 7人 42.9% 28.6% 28.6% 0.0%

戸畑区 2人 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

平成２８年の参議院選挙から取り入れた投票所入場整理券裏面に印刷された宣誓書を利用し

た人は、期日前投票をした人の５４．８％であった。 

また、１６．１％の人が、宣誓書が印刷されていることを知らなかったと回答した。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と答えた方のみご回答下さい。＞ 

問７ 投票に行ったのは何時頃ですか。

回
答
者
数

午前中
午後（６
時まで）

午後６時
から午後
８時まで

わからな
い

無回答

104人 50.0% 36.5% 7.7% 2.9% 2.9%

男性 48人 64.6% 20.8% 6.3% 4.2% 4.2%

女性 56人 37.5% 50.0% 8.9% 1.8% 1.8%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 8人 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 12人 25.0% 41.7% 25.0% 8.3% 0.0%

４０歳代 17人 17.6% 58.8% 23.5% 0.0% 0.0%

５０歳代 19人 57.9% 36.8% 0.0% 5.3% 0.0%

６０歳代 26人 65.4% 26.9% 0.0% 0.0% 7.7%

７０歳以上 21人 57.1% 28.6% 4.8% 4.8% 4.8%

門司区 7人 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 22人 54.5% 22.7% 13.6% 9.1% 0.0%

小倉南区 28人 50.0% 39.3% 7.1% 0.0% 3.6%

若松区 10人 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1%

八幡西区 21人 47.6% 42.9% 4.8% 4.8% 0.0%

戸畑区 7人 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 投票に行った時間帯については、「午前中」が５０．０％、「午後６時まで」が３６．５％、「午

後６時から午後８時まで」が７．７％であった。 

 年齢別に見ると３０歳代、４０歳代の２０％以上が午後６時から午後８時までの時間に投票し

ている。 
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問８ あなたが市議会議員選挙で投票する人を決めたのは、いつ頃でしたか。 

回
答
者
数

選挙期間
に入る前
から（１
月１９日
以前）

候補者が
出揃った
時（立候
補届出
日：１月
２０日
（金））

選挙運動
中（投票
日の前日
（１月２
８日

（土））
まで）

投票日当
日（１月
２９日
（日））

わからな
い

無回答

104人 19.2% 26.9% 38.5% 10.6% 3.8% 1.0%

男性 48人 25.0% 31.3% 29.2% 6.3% 6.3% 2.1%

女性 56人 14.3% 23.2% 46.4% 14.3% 1.8% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 8人 12.5% 0.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0%

３０歳代 12人 8.3% 8.3% 66.7% 8.3% 8.3% 0.0%

４０歳代 17人 17.6% 11.8% 47.1% 23.5% 0.0% 0.0%

５０歳代 19人 15.8% 10.5% 47.4% 15.8% 10.5% 0.0%

６０歳代 26人 26.9% 42.3% 23.1% 3.8% 0.0% 3.8%

７０歳以上 21人 23.8% 52.4% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7人 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 22人 18.2% 22.7% 36.4% 13.6% 9.1% 0.0%

小倉南区 28人 17.9% 32.1% 46.4% 0.0% 3.6% 0.0%

若松区 10人 10.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 21人 19.0% 28.6% 38.1% 14.3% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票する人を決めた時期は、「選挙運動中」が３８．５％と最も多く、次いで「候補者が出揃

った時」が２６．９％、「選挙期間に入る前から」が１９．２％、「投票日当日」が１０．６％と

いう結果であった。 

年齢別に見ると６０歳代で６９．２％、７０歳代で７６．２％が「選挙期間に入る前」＋「立

候補届出日」までに投票する人を決めているのに対し、２０歳代から４０歳代では７０％以上が

「選挙運動中」＋「投票日当日」の選挙終盤に決めている。 
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＜問３で「２ 投票に行かなかった」と答えた方のみご回答下さい。＞

問９ 市議会議員選挙で投票に行かなかったのはなぜですか。 

回
答
者
数

仕事が
あったか
ら

重要な用
事（仕事
を除く）
があった
から

体調がす
ぐれな
かったか
ら

投票所が
遠かった
から

選挙にあ
まり関心
がなかっ
たから

政党の政
策や候補
者の人物
像など、
違いがよ
くわから
なかった
から

支持する
政党の候
補者がい
なかった
から

適当な候
補者がい
なかった
から

24人 12.5% 25.0% 12.5% 4.2% 16.7% 41.7% 8.3% 25.0%
男性 6人 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7%
女性 18人 16.7% 22.2% 16.7% 5.6% 11.1% 44.4% 11.1% 27.8%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7%
３０歳代 6人 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7%
４０歳代 7人 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3%
５０歳代 2人 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0%
６０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
門司区 5人 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0%
小倉北区 3人 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3%
小倉南区 4人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%
若松区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 11人 9.1% 27.3% 27.3% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1%
戸畑区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

私一人が
投票して
もしなく
ても同じ
だから

今の政治
を変えな
くてもい
いと思っ
たから

選挙結果
が予想で
きる無風
選挙で

あったか
ら

選挙に
よって政
治はよく
ならない
と思った

から

今住んで
いる所に
選挙権が
ないから

わからな
い

無回答

24人 29.2% 0.0% 12.5% 12.5% 8.3% 0.0% 8.3%
男性 6人 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
女性 18人 22.2% 0.0% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 11.1%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
３０歳代 6人 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 7人 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%
５０歳代 2人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 2人 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
門司区 5人 40.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0%
小倉北区 3人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 4人 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
若松区 1人 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 11人 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%
戸畑区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票に行かなかった理由については、「政党の政策や候補者の人物像など、違いがよくわから

なかったから」が４１．７％と最も多く、次いで「私一人が投票してもしなくても同じだから」

が２９．２％、「重要な用事（仕事を除く）があったから」が２５．０％、「適当な候補者がいな

かったから」が２５．０％という結果であった。 
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＜問３で「２ 投票に行かなかった」と答えた方のみご回答下さい。＞ 

問１０ あなたはどういう状況だったら投票に行こうと思いますか。 

投票所が近

かったら, 
4.2%

駅やショッピ

ングセンター

などでも投票

できたら, 
29.2%

期日前投票が

午後８時以降

もできたら, 
20.8%

わからない, 
12.5%

その他, 
33.3%

回
答
者
数

投票所が
近かった

ら

投票所ま
での無料
バスなど
が運行さ
れたら

駅や
ショッピ
ングセン
ターなど
でも投票
できたら

期日前投
票が午後
８時以降
もできた

ら

わからな
い

その他 無回答

24人 4.2% 0.0% 29.2% 20.8% 12.5% 33.3% 0.0%

男性 6人 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

女性 18人 5.6% 0.0% 27.8% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 6人 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

３０歳代 6人 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 7人 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 42.9% 0.0%

５０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

６０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

門司区 5人 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0%

小倉北区 3人 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

小倉南区 4人 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 11人 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 18.2% 36.4% 0.0%

戸畑区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票に行かなかった人に、どういう状況であれば投票に行くかと聞いたところ、「駅やショッ

ピングセンターなどでも投票できたら」が２９．２％と最も多く、「期日前投票が午後８時以降

もできたら」が２０．８％、その他の回答では「投票したいと思える候補者がいれば」といった

ものが多く見られた。 

年齢別に見ると３０歳代で６６．７％、２０歳代で３３．３％が「駅やショッピングセンター

などでも投票できたら」と回答した。 
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問１１ 今回の選挙で、あなたが見たり聞いたり、また、すすめられたものがありましたら、すべて

あげてください。 
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選挙運動等で見聞きしたものについては、「候補者のポスター」が７０．３％と最も多く、「新

聞、テレビ、ラジオ、雑誌などの選挙報道・評論」が３９．１％、「候補者の選挙運動用自動車

や街頭における氏名の連呼」が３９．１％という結果であった。 
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問１２ 投票所の施設などについて、何か不満に感じることがありますか。 

回
答
者
数

ある ない 無回答

128人 14.8% 85.2% 0.0%

男性 54人 9.3% 90.7% 0.0%

女性 74人 18.9% 81.1% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 100.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 100.0% 0.0%

３０歳代 18人 27.8% 72.2% 0.0%

４０歳代 24人 20.8% 79.2% 0.0%

５０歳代 21人 14.3% 85.7% 0.0%

６０歳代 28人 14.3% 85.7% 0.0%

７０歳以上 22人 9.1% 90.9% 0.0%

門司区 12人 25.0% 75.0% 0.0%

小倉北区 25人 16.0% 84.0% 0.0%

小倉南区 32人 6.3% 93.8% 0.0%

若松区 11人 0.0% 100.0% 0.0%

八幡東区 9人 0.0% 100.0% 0.0%

八幡西区 32人 25.0% 75.0% 0.0%

戸畑区 7人 28.6% 71.4% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 １４．８％の人が、投票所等に不満がある、８５．２％の人が不満はないと回答した。
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＜問１２で「１ ある」と答えた方のみご回答ください。＞ 

問１３ あなたが不満に思うことは何ですか。 

回
答
者
数

投票所
までの
距離が
遠い

有権者
が多

く、並
んで待
たなけ
ればな
らない

駐車場
が狭

い・混
んでい

る

従事者
の対応
が悪い

投票所
の雰囲
気が堅
苦しい

投票所
が建物
の２階
以上に
ある

投票所
内の案
内表示
がわか
りにく

い

投票所
の場所
がわか
りにく

い

その他 無回答

19人 15.8% 5.3% 31.6% 15.8% 47.4% 0.0% 5.3% 0.0% 36.8% 5.3%

男性 5人 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

女性 14人 21.4% 7.1% 28.6% 14.3% 57.1% 0.0% 7.1% 0.0% 35.7% 7.1%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 5人 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 5人 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0%

５０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

６０歳代 4人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

７０歳以上 2人 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

門司区 3人 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

小倉北区 4人 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

小倉南区 2人 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 8人 37.5% 0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0%

戸畑区 2人 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票所に対して不満に感じることは、「投票所の雰囲気が堅苦しい」が４７．４％、「駐車場が

狭い・混んでいる」が３１．６％であった。 
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問１４ あなたは、今回の選挙が行われることを何で知りましたか。

回
答
者
数

新聞・雑
誌等の報
道から

テレビ・
ラジオの
報道から

インター
ネットの
情報から

候補者の
選挙運動
（街頭演
説、候補
者の選挙
カーな

ど）を見
たり聞い
たりして

ポスター
掲示場の
候補者ポ
スターか

ら

北九州市
のホーム
ページや
市政だよ
りから

投票所入
場整理券
を受け
取って

選挙管理
委員会の
啓発事業
（ポス

ター、横
断幕、イ
ベントな

ど）

家族・友
人・知人
に聞いて

選挙があ
ることを
知らな
かった

その他 無回答

128人 49.2% 46.9% 4.7% 38.3% 53.1% 35.2% 32.8% 14.8% 23.4% 3.1% 1.6% 0.8%

男性 54人 63.0% 57.4% 11.1% 33.3% 55.6% 38.9% 35.2% 9.3% 16.7% 1.9% 1.9% 0.0%

女性 74人 39.2% 39.2% 0.0% 41.9% 51.4% 32.4% 31.1% 18.9% 28.4% 4.1% 1.4% 1.4%

１０歳代 1人 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 28.6% 35.7% 7.1% 50.0% 50.0% 14.3% 14.3% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 11.1% 27.8% 0.0% 38.9% 27.8% 11.1% 11.1% 16.7% 33.3% 11.1% 5.6% 0.0%

４０歳代 24人 29.2% 33.3% 0.0% 25.0% 50.0% 29.2% 33.3% 20.8% 29.2% 4.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 57.1% 28.6% 14.3% 14.3% 42.9% 42.9% 23.8% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8%

６０歳代 28人 64.3% 64.3% 7.1% 50.0% 71.4% 46.4% 46.4% 7.1% 25.0% 0.0% 3.6% 0.0%

７０歳以上 22人 86.4% 77.3% 0.0% 54.5% 63.6% 54.5% 50.0% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 83.3% 41.7% 0.0% 50.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 36.0% 36.0% 16.0% 36.0% 44.0% 36.0% 40.0% 8.0% 28.0% 0.0% 4.0% 4.0%

小倉南区 32人 50.0% 62.5% 0.0% 31.3% 56.3% 59.4% 25.0% 21.9% 15.6% 6.3% 0.0% 0.0%

若松区 11人 45.5% 54.5% 0.0% 45.5% 54.5% 27.3% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%

八幡東区 9人 44.4% 44.4% 0.0% 22.2% 44.4% 33.3% 55.6% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 53.1% 43.8% 6.3% 40.6% 53.1% 15.6% 31.3% 15.6% 15.6% 6.3% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 28.6% 28.6% 0.0% 57.1% 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

市議会議員選挙が行われることを知ったきっかけは、「ポスター掲示場の候補者ポスターから」

が５３．１％と最も多く、次いで「新聞・雑誌等の報道から」が４９．２％、「テレビ・ラジオ

の報道から」が４６．９％という結果であった。 



18 

問１５ 今回の市議会議員選挙で、市・区選挙管理委員会及び明るい選挙推進協会が「投票に参

加しましょう」という呼びかけを行いました。下記の中で見たり聞いたりしたものがあり

ますか。 

回
答
者
数

テレビCM
（ラグ
ビー日本
代表、北
九州市ス
ポーツ大
使 山田章
仁氏　出
演）

ラジオCM
（同左）

大型映像
装置（JR
小倉駅JAM
広場、小
倉駅、リ
バー
ウォー
ク）

市選挙管
理委員会
ホーム
ページ

選挙啓発
特設サイ
ト（PC
用、ス
マート
フォン
用、携帯
用の特設
サイト）

Yahoo!JAP
ANバナー
広告

SNS広告
（faceboo
k,instagr
amによる
広告）

有線放送
（JR黒崎
駅、折尾
駅周辺）

施設内放
送（市役
所、区役
所、モノ
レール
駅）

啓発ポス
ター

看板、懸
垂幕、横
断幕（市
役所、区
役所、勝
山公園に
設置）

車体幕
（消防

車、環境
車など大
型公用車
両の前面
に掲出）

128人 34.4% 9.4% 11.7% 3.1% 3.9% 4.7% 3.9% 0.8% 14.1% 12.5% 30.5% 18.0%

男性 54人 44.4% 9.3% 13.0% 5.6% 7.4% 3.7% 5.6% 0.0% 14.8% 11.1% 44.4% 24.1%

女性 74人 27.0% 9.5% 10.8% 1.4% 1.4% 5.4% 2.7% 1.4% 13.5% 13.5% 20.3% 13.5%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 28.6% 7.1%

３０歳代 18人 16.7% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 5.6%

４０歳代 24人 37.5% 8.3% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 20.8% 25.0%

５０歳代 21人 38.1% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 23.8% 9.5% 23.8% 19.0%

６０歳代 28人 35.7% 14.3% 14.3% 7.1% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 14.3% 3.6% 35.7% 14.3%

７０歳以上 22人 54.5% 13.6% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 22.7% 13.6% 59.1% 31.8%

門司区 12人 58.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3%

小倉北区 25人 36.0% 12.0% 20.0% 8.0% 12.0% 12.0% 8.0% 0.0% 8.0% 16.0% 44.0% 20.0%

小倉南区 32人 25.0% 3.1% 15.6% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 15.6% 15.6% 21.9% 18.8%

若松区 11人 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2%

八幡東区 9人 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 22.2% 22.2%

八幡西区 32人 40.6% 18.8% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 6.3% 3.1% 15.6% 9.4% 34.4% 21.9%

戸畑区 7人 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 57.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

新聞広告
フリー

ペーパー
広告

ゴミ収集
車等によ
る放送

（ゴミ収
集車、公
用車が選
挙のお知
らせを放
送）

ビルボー
ドカー
（宣伝
車）

成人式
（三萩野
公園で模
擬投票、
啓発グッ
ズを配
布）

啓発イベ
ント（ギ
ラヴァン
ツ北九州
本山雅志
選手の
トーク
ショーな
ど）

街頭啓発
（市内7箇
所、各区
選挙管理
委員会が
啓発グッ
ズを配
布）

漫画
ミュージ
アム（選
挙・政治
に関する
特設コー
ナー設
置）

見聞きし
なかった

わからな
い

その他 無回答

128人 32.8% 7.0% 37.5% 10.2% 1.6% 1.6% 2.3% 0.0% 11.7% 8.6% 1.6% 0.8%

男性 54人 35.2% 3.7% 40.7% 5.6% 0.0% 1.9% 5.6% 0.0% 14.8% 5.6% 1.9% 1.9%

女性 74人 31.1% 9.5% 35.1% 13.5% 2.7% 1.4% 0.0% 0.0% 9.5% 10.8% 1.4% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 11.1% 16.7% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.8% 11.1% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 29.2% 0.0% 29.2% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 16.7% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 33.3% 4.8% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8%

６０歳代 28人 35.7% 14.3% 57.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

７０歳以上 22人 59.1% 4.5% 63.6% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

門司区 12人 41.7% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 24.0% 16.0% 36.0% 16.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 8.0% 8.0% 4.0% 0.0%

小倉南区 32人 40.6% 3.1% 40.6% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0% 3.1%

若松区 11人 45.5% 9.1% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 25.0% 6.3% 40.6% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 15.6% 9.4% 3.1% 0.0%

戸畑区 7人 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 市・区選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会が行った啓発事業で、実際に見たり聞いたり

したものは、「ゴミ収集車等による放送」が３７．５％と最も多く、次いで「テレビ CM」が３
４．４％、「新聞広告」が３２．８％、「看板、懸垂幕、横断幕」が３０．５％という結果であっ

た。 
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問１６ 最近の選挙では投票率が低下してきていますが、あなたはこのことについてどのように

お考えですか。 

投票するかし

ないかは個人

の自由なので

別にかまわな

いと思う, 
5.5%

自分たちの代

表を選ぶ選挙

だから、好ま

しくはない

が、やむをえ

ないと思う, 
21.1%

投票率が低下

することは問

題であるか

ら、何らかの

対策を講ずべ

きだと思う, 
69.5%

特に何も感じ

ない, 1.6%
無回答, 2.3%

回
答
者
数

投票する
かしない
かは個人
の自由な
ので別に
かまわな
いと思う

自分たち
の代表を
選ぶ選挙
だから、
好ましく
はない

が、やむ
をえない
と思う

投票率が
低下する
ことは問
題である
から、何
らかの対
策を講ず
べきだと

思う

特に何も
感じない

わからな
い

無回答

128人 5.5% 21.1% 69.5% 1.6% 0.0% 2.3%

男性 54人 5.6% 20.4% 66.7% 3.7% 0.0% 3.7%

女性 74人 5.4% 21.6% 71.6% 0.0% 0.0% 1.4%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 35.7% 50.0% 7.1% 0.0% 7.1%

３０歳代 18人 16.7% 22.2% 61.1% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 8.3% 16.7% 66.7% 4.2% 0.0% 4.2%

５０歳代 21人 9.5% 23.8% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 28人 0.0% 17.9% 82.1% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 22人 0.0% 18.2% 77.3% 0.0% 0.0% 4.5%

門司区 12人 0.0% 33.3% 58.3% 0.0% 0.0% 8.3%

小倉北区 25人 12.0% 12.0% 72.0% 0.0% 0.0% 4.0%

小倉南区 32人 6.3% 12.5% 78.1% 0.0% 0.0% 3.1%

若松区 11人 0.0% 18.2% 72.7% 9.1% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 0.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 6.3% 31.3% 59.4% 3.1% 0.0% 0.0%

戸畑区 7人 0.0% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 最近の選挙での投票率の低下については、「投票率が低下することは問題であるから、何らか

の対策を講ずべきだと思う」と回答した人が６９．５％と最多であった。 
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問１７ 平成２８年から子ども（１８歳未満）と一緒に投票所へ入れるようになりましたが、

あなたはそのことを知っていましたか。    

回
答
者
数

知ってい
た

知らな
かった

無回答

128人 63.3% 35.9% 0.8%

男性 54人 66.7% 31.5% 1.9%

女性 74人 60.8% 39.2% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 64.3% 35.7% 0.0%

３０歳代 18人 61.1% 38.9% 0.0%

４０歳代 24人 62.5% 37.5% 0.0%

５０歳代 21人 66.7% 33.3% 0.0%

６０歳代 28人 57.1% 42.9% 0.0%

７０歳以上 22人 68.2% 27.3% 4.5%

門司区 12人 75.0% 25.0% 0.0%

小倉北区 25人 60.0% 40.0% 0.0%

小倉南区 32人 62.5% 34.4% 3.1%

若松区 11人 63.6% 36.4% 0.0%

八幡東区 9人 77.8% 22.2% 0.0%

八幡西区 32人 59.4% 40.6% 0.0%

戸畑区 7人 57.1% 42.9% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 平成２８年から１８歳未満の子どもと一緒に投票所に入れるようになったことを知っていた

人は６３．３％、知らなかった人は３５．９％であった。 
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問１８ あなたは子どもの頃、家族の人と一緒に投票に行ったことがありますか。

回
答
者
数

行ったこ
とがある

行ったこ
とはない

わからな
い

無回答

128人 29.7% 58.6% 10.9% 0.8%

男性 54人 24.1% 64.8% 9.3% 1.9%

女性 74人 33.8% 54.1% 12.2% 0.0%

１０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 35.7% 50.0% 14.3% 0.0%

３０歳代 18人 61.1% 27.8% 11.1% 0.0%

４０歳代 24人 45.8% 45.8% 8.3% 0.0%

５０歳代 21人 14.3% 66.7% 19.0% 0.0%

６０歳代 28人 21.4% 67.9% 10.7% 0.0%

７０歳以上 22人 4.5% 86.4% 4.5% 4.5%

門司区 12人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 25人 32.0% 56.0% 12.0% 0.0%

小倉南区 32人 28.1% 50.0% 18.8% 3.1%

若松区 11人 45.5% 54.5% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

八幡西区 32人 15.6% 71.9% 12.5% 0.0%

戸畑区 7人 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

子どもの頃、家族の人と一緒に投票所に行ったことがあると回答した人は２９．７％、行った

ことはないと回答した人は５８．６％であった。 
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問１９ あなたの職業は以下のどれに該当しますか。

回
答
者
数

勤め
自営業
主、自由
業者

家族従業 学生
主婦
（夫）

無職 無回答

128人 44.5% 6.3% 2.3% 0.8% 21.1% 24.2% 0.8%

男性 54人 48.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 40.7% 0.0%

女性 74人 41.9% 2.7% 4.1% 1.4% 36.5% 12.2% 1.4%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 7.1%

３０歳代 18人 61.1% 0.0% 5.6% 0.0% 27.8% 5.6% 0.0%

４０歳代 24人 58.3% 8.3% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0%

５０歳代 21人 42.9% 19.0% 0.0% 0.0% 28.6% 9.5% 0.0%

６０歳代 28人 42.9% 7.1% 0.0% 0.0% 10.7% 39.3% 0.0%

７０歳以上 22人 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.7% 59.1% 0.0%

門司区 12人 50.0% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3%

小倉北区 25人 44.0% 12.0% 0.0% 0.0% 20.0% 24.0% 0.0%

小倉南区 32人 46.9% 9.4% 0.0% 0.0% 25.0% 18.8% 0.0%

若松区 11人 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 0.0%

八幡東区 9人 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%

八幡西区 32人 37.5% 0.0% 3.1% 0.0% 28.1% 31.3% 0.0%

戸畑区 7人 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 今回のアンケート調査で回答をいただいた人の職業は、勤めに出ている人４４．５％、無職の

人２４．２％、主婦（夫）２１．１％、自営業主・自由業者６．３％、家族従業者２．３％、学

生０．８％であった。 
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Ⅳ 全体考察 

【選挙に対する意識】

今回の選挙については、７割近くの人が「関心がある」と回答した。

「投票に行った」と回答した人は８割を超え、その理由は「政治をよくするためには投票す

ることが大事だから」と「投票するのは住民の義務だから」と答えた人の合計は、７割以上を

占めた。

投票に行かなかった理由では、「候補者の違いがよくわからなかったから」と「投票してもし

なくても同じだから」と答えた人が多かった。

 最近の選挙で投票率が低下していることについては、７割近くの人が「問題であるから、何

らかの対策を講ずべきだと思う」と回答した。

選挙に関心がない人や、投票に行かなかった人に対し、どうやって政治や選挙への関心を高

めていくか、また、投票率の低下に対し、どういった対策を講じていくかが課題である。

【投票行動】

  今回の選挙では投票に行った人のうちの約３割が期日前投票だった。

また、「投票に行かなかった」と答えた人に対し、どういう状況だったら投票に行こうと思う

かと聞いたところ、３割近くの人が「駅やショッピングセンターなどでも投票できたら」と回

答した。

期日前投票をする人の割合が増えていることに加え、投票場所として、駅やショッピングセ

ンターなどを希望する意見もあったことから、例えば、期日前投票所については、有権者にと

ってより利便性の高い場所への設置について検討する必要がある。

【選挙関連情報源】

選挙が行われることをどうやって知ったかという問いに対し、ポスター掲示場の候補者ポス

ターやマスメディアの報道からと答えた人が多く、次いで選挙運動を見聞きして、市のホーム

ページや市政だよりといった回答であった。

選挙管理委員会や明るい選挙推進協議会が行った啓発活動で見聞きしたものは、「ゴミ収集車

等による放送」や「テレビＣＭ」、「新聞広告」と回答した人が多かった。

選挙管理委員会などが行う啓発活動については、有権者に投票日や投票参加への呼びかけを

広く周知するため、様々な媒体を使用して広報、啓発を行っていく必要がある。

【まとめ】

 有権者が投票しやすい環境を一層整備し、投票率の向上を図っていくことは重要な課題であ

ることから、選挙管理委員会では、今回のアンケート結果も参考にし、今後の投票環境の向上

に努めていきたいと考えている。

【市政モニターに関すること】 

市民文化スポーツ局市民総務部広聴課（TEL：５８２－２５２７） 

【アンケートに関すること】 

行政委員会事務局選挙課（TEL：５８２－３０７１） 


